

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 10 (26811)

Пятниця, 14 января 1944 г.

Цена 20 коп.

УСПЕШНО ПРОЕСТИ ЗАГОТОВКИ ПУШНИНЫ

Воодушевленные историческими победами Красной Армии охотники нашего округа показывают в нынешний зимний сезон промысла замечательные образцы самоотверженного труда.

Инвалид Отечественной войны, охотник Самаровского района Александр Перевозкин за 2 месяца IV квартала 1943 года отловил пушнины на 1600 рублей, что составляет 187 процентов сезонной нормы.

За пятерых работал охотник Ларьяковского района Николай Прасин, выполнивший свое квартальное задание на 514 процентов и сдавший пушнины государству на 3341 рубль.

На 377 процентов выполнил в IV квартале свое задание охотник Сургутского района Дмитрий Каюков.

Не отстают от взрослых ученики-подростки (ю. Помут, Микояновского района). Алексей Каксин сдал пушнины на 1711 рублей, Николай Молданов—на 1162 рубля, Дарья Сангенова—на 1034 рубля, Ульяна Молданова—на 1036 рублей.

Передовики пушного промысла своими успехами доказывают, что зверя у нас много и возможности промысла почти не ограничены.

Производственные успехи налицо там, где оперативно руководят добычей пушнины, где помогают охотникам, где широко развернута политико-массовая работа и социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана заготовок пушнины.

По системе Заготживсырья план IV квартала 1943 года по заготовкам пушнины выполнен на 104,6 процента, годовой план—на 101,5 процента.

Значительно хуже работает система рыболовпотребсоюза, по которой план IV квартала выполнен на 84 процента, а годовой план—только на 72,3 процента.

Работает за пятерых

35 лет занимается охотой Трифон Михайлович Шаламов, член Елизаровского колхоза им. Сталина. Трудится он в урмане, как боец на фронте, не жалея сил. В четвертом квартале тов. Шаламов работал один за пятерых. Он добыл 120 горностаев, 8 колонков, 6 лисиц и 100

Особенно плохо работали обе системы Березовского района, где директором конторы Заготживсырья тов. Фиретов, а председателем рыболовпотребсоюза тов. Нуждин.

В результате неудовлетворительной работы отставших общий план округа по пушным заготовкам выполнен в IV квартале прошлого года на 94 процента, а за год—на 86,4 процента.

Причины невыполнения плана кроются прежде всего в том, что многие руководители заготовительных организаций не чувствовали ответственности перед государством, не мобилизовали своевременно охотников на борьбу за „мягкое золото“, не передавали опыта передовиков, не организовали живого социалистического соревнования, большевистской борьбы за план.

Хуже того, отдельные руководители сами тормозили выполнение плана. К моменту выхода охотников на промысел в решающие места промысла (Няксимволь, Березовского района) рыбкооп не завез охотничьих боеприпасов. Председатель Микояновского райисполкома т. Корешков, Березовского—т. Ерменин не потребовали от колхозов выделения требуемого количества охотников, не помогли освободиться последним от других работ.

Ошибки прошлого года не должны иметь места в новом году. Интересы фронта и Советского государства требуют своевременного и точного выполнения плана добычи пушнины. Требуется самоотверженная работа всех охотников и заготовителей, деловое руководство со стороны партийных и советских организаций.

Товарищи охотники и заготовители! Усиливайте в наступившем году темпы пушных заготовок, помогайте Родине, фронту, героической Красной Армии в ее борьбе за окончательную победу над немецко-фашистскими захватчиками!

штук белок. Квартальное задание им перекрыто в пять раз.

С первых дней нового года тов. Шаламов работает с неослабеваемой энергией. С 1 по 7 января он сдал на заготпункт на 500 рублей ценных шкурок.

К. Корепанов.

Передовые колхозы Кондинского района

18 колхозов Кондинского района в истекшем году справились с годовым планом рыбодобычи. Сверх задания добыто и сдано ими в фонд Главного Командования Красной Армии 1053 центнера рыбы.

С честью выполнили свои обязательства рыболовы Ермаковского колхоза имени Калинина. В IV квартале они добыли рыбы в два раза больше задания. Годовой план выполнен на 114 процентов. Ловцы колхоза „1 мая“ (д. Сатыга) перекрыли годовой план лова рыбы на 31 процент, рыбаки д. Ильичевка—на 50 процентов.

За досрочное выполнение и перевыполнение государственного задания по лову рыбы в IV квартале 8 лучших колхозов Кондинского района представлены рыбколхозсоюзом в Наркомат рыбной промышленности для получения союзной премии.

Елушкин,
диспетчер рыбколхозсоюза.

ИЗЛИШКИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

КОНДИНСК (по телеграфу). Председатель колхоза им. Калинина коммунист Никита Шмигельский продал кооперации из личных запасов 79 килограммов хлеба. Инвалид II группы Петр Бронников (ю. Лохоткурт) продал 105 килограммов излишков хлеба, комсомолка-рыбачка Евгения Суханова (с. Кеушки)—100 килограммов.

С. Ильиных.

* * *

Желая приблизить победу над немецко-фашистскими захватчиками, жены красных воинов—колхозницы артели „Равнина“ (п. Луговой, Самаровского района) из личных запасов продают государству излишки хлеба. Красноармейка Федоровская продала кооперации 9 пудов хлеба, Мастерских—8, Захарова и Мануйлова—по 6 пудов каждая, Соснина—5,5 пудов. Примеру красноармеек последовали и остальные колхозники. Только за один день 8 января государству продано из личных запасов луговских колхозников 180 пудов хлеба.

Низовских.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Генералу армии Ватутину

Войска 1-го Украинского фронта, форсировав реку Случь, вчера, 11 января, штурмом овладели городом Сарны, крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Полесском направлении.

В боях за овладение городом Сарны отличилась войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-майора Иванова и артиллеристы полковника Михайлова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Сарны, представить к присвоению наименования „Сарненских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 12 января, в двадцать часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Сарны, —двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Сарны.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН

12 января 1944 г.

Лучшие люди вступают в партию

В дни войны еще больше возросло моральное влияние партии, ее авторитет в народе.

Усилилась тяга в партию среди колхозников и интеллигенции нашего района. Десятки передовых производителей, доказавших свою преданность великому делу партии Ленина—Сталина, приняты кандидатами в ее члены.

Анцевская первичная партийная организация (секретарь т. Репин) в декабре приняла в члены ВКП(б) председателя колхоза „Путь к социализму“ К.К. Сайнахова, добившегося выполнения плана рыбодобычи по колхозу на 140,8 процента, председателя одного из лучших сельсоветов К. П. Печеркину. В этом же месяце бюро РК ВКП(б) приняло в кандидаты председателя колхоза „12 лет Октября“ В. Н. Иванова, учительницу т. Пермякову, бухгалтера отделения Госбанка т. Пантафлюк, в члены ВКП(б)—секретаря РК ВЛКСМ тов. Корепанова, райинспектора пожедепо т. Запелалова и других.

Нужно отметить, что не все первичные партийные организации хорошо рабо-

И. Ендырев,
секретарь по кадрам Березовского
РК ВКП(б).

Комсомольцы повышают свой идейно-политический уровень

Члены ВЛКСМ Кондинского района повышают свой идейно-политический уровень. Для изучения книги тов. Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“ создано 13 кружков. Занятия посещает 173 человека. Кроме кружков над

этим материалом более 300 комсомольцев работают индивидуально. Комсомольцы первичной организации Кондинского районного отдела НКВД изучают „Краткий курс истории партии“. Последнее собеседование проведено по 6—10 главам. А. М.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 12 ЯНВАРЯ

На Мозырском направлении наши войска 11 января перешли в наступление и за два дня упорных боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту свыше 30 километров и в глубину до 15 километров. Нашими войсками освобождено более 30 населенных пунктов и среди них КОЗЛОВИЧИ, ДАВЫДОВИЧИ, ХОЛОДНИКИ, ДОМАНОВИЧИ, ЛАНЦЕКИ, УБОЛОТЬ, ЗЕЛЕНЬЧИ, КОЩИЧИ, БОБРОВИЧИ, ГОРОЧИЧИ, ПРУДАК, ШАРЕЙКИ и железнодорожная станция ГОРОЧИЧИ.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, форсировав реку ОЛУЧЬ, вчера, 11 января, штурмом овладели городом САРНЫ — крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на ПОЛЕСКОМ направлении, а также с боями заняли несколько других населенных пунктов и среди них районный центр РОВЕНСКОЙ области город и крупную железнодорожную станцию ДОМБРОВИЦА.

Западнее и юго-западнее НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ наши войска продолжали наступление и заняли более 50 населенных пунктов, в том числе МУЖИЛОВИЧИ, ПИЩЕВ, ДУПЛИНКИ, ТЮЖИР, ТОКАРЕВ, ЗАКРЕНИЧЬЕ, ВЕРЕСНА, КОНОТОВЫ, АНУСИНО.

Восточнее ВИННИЦЫ наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника.

Южнее БЕЛАЯ ЦЕРКОВЬ наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Западнее и северо-западнее КИРОВОГРАДА наши войска вели наступательные бои, в ходе которых выбили противника из нескольких сильно укрепленных опорных пунктов его обороны.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 11 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 178 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.



На Мозырском направлении наши войска, после артиллерийской подготовки, перешли в наступление. За два дня ожесточенных боев советские пехотинцы и танкисты прорвали оборону немцев и заняли более 30 населенных пунктов. Неоднократные контратаки противника, пытавшегося восстановить положение, успеха не имели. В течение дня нашими частями уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 22 танка, подавлен огонь 40 артиллерийских и минометных батарей противника. Захвачены трофеи и пленные.

* Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, вчера, 11 января, штурмом овладели городом Сарны. Немцы, стремясь любой ценой удержать в своих руках этот крупный железнодорожный узел, оказывали упорное сопротивление. Советские части обошли Сарны с севера и юга, а передовые отряды вместе с партизанами прорвались на подступы к городу с запада. Этими ударами оборона противника была дезорганизована. Наши войска решительной атакой ворвались в город и разгромили немецкий гарнизон. Овладев городом Сарны, наши бойцы захватили много трофеев, в том числе 30 орудий, 90 пулеметов, 80 грузовых автомашин, 300 лошадей, 200 повозок с грузами, склад винтовок и склад с вещевым имуще-

ством. Севернее Сарны советские войска заняли районный центр Ровенской области город Домбровица захвачены у немцев склады с военным имуществом и много железнодорожных вагонов.

* Западнее и юго-западнее города Новоград-Волынский наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 50 населенных пунктов. Преследуя отступающего противника, части Н-ского соединения захватили 4 исправных немецких танка, 3 бронетранспортера, 14 орудий, 67 пулеметов и два склада с боеприпасами.

* Восточнее Винницы немцы подтянули крупные силы пехоты и танков и предприняли ряд ожесточенных контратак. Наши войска активными действиями и мощным огнем из всех видов оружия отбросили противника на исходные рубежи. В бесплодных контратаках немцы потеряли убитыми свыше 2.000 солдат и офицеров. Огнем артиллерии и бронбойщиков, а также в танковых боях подбито и уничтожено 86 вражеских танков, 8 самоходных орудий, 10 бронетранспортеров и 140 автомашин. На одной железнодорожной станции наши танкисты уничтожили только что прибывший немецкий воинский эшелон. В составе этого эшелона было 10 цистерн с горючим, 12 вагонов с боеприпасами и на плат-

формах 6 самоходных орудий „Фердинанд“.

* Западнее и северо-западнее КирОВОГРАДА наши войска вели наступательные бои и выбили немцев из нескольких сильно укрепленных пунктов. В течение дня уничтожено до 1.000 гитлеровцев и 36 немецких танков. В одном районе советский моторизованный отряд прорвался во вражеский тыл. Стремительно продвигаясь вперед, наши бойцы на одном из аэродромов сожгли 40 немецких самолетов. Действуя по тылам, этот же отряд разгромил штаб крупного соединения противника. Успешно выполнив поставленную перед ним задачу, отряд вернулся в расположение наших войск.

* Группа ленинградских партизанских отрядов рассеяла немецкие отряды, которые пытались угнать на каторгу в Германию жителей более 100 сел и деревень. Гитлеровцы спешно сформировали крупную карательную экспедицию и 4 января направили ее в населенные пункты, находившиеся под охраной партизан. Завязался ожесточенный бой, неоднократно переходивший в рукопашные схватки. Партизаны в течение двух дней сдерживали противника и дали возможность всем жителям эвакуироваться в безопасное место. В этом бою советские патриоты истребили свыше 400 немецких солдат и офицеров.

Жители города КирОВОГРАДА — железнодорожный рабочий Андрей Колесников, служащий Василий Сидяров и другие рассказали о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев: „В первые же дни оккупации КирОВОГРАДА немцы расстреляли несколько тысяч мирных жителей города. Гитлеровцы построили на базарной площади три виселицы, на которых вешали мирных советских граждан. Грабежи, аресты и убийства ни в чем неповинных людей не прекращались ни на один день. Седьмого ноября 1943 года гестаповцы устроили облавы в городе и произвели многочисленные аресты. Бандиты никого не щадили, они хватили больных, стариков, женщин и детей и бросали их в тюрьму. За две недели гитлеровские палачи расстреляли во дворе тюрьмы свыше 2.000 человек. Недавно немцы согнали в КирОВОГРАД тысячи жителей окрестных сел для отправки их на каторгу в Германию. Успешное наступление войск Красной Армии, окруживших город, сорвало подлые замыслы немецких оккупантов. Крадкая Армия вызволила многих жителей КирОВОГРАДА и несколько тысяч колхозников от фашистского рабства“.

Районное профсоюзное собрание учителей

В Самарово состоялось районное профсоюзное собрание учителей, обсудившее доклад „О задачах профсоюза работников начальных и средних школ“. Собрание вскрыло целый ряд недостатков в работе местных профсоюзных комитетов и райкома союза в целом. Профсоюзные организации учителей производственными вопросами по-настоящему не занимались, не организовали борьбы за резкое улучшение учебно-воспитательной работы школ.

Неблагополучно положение с повышением квалификации учителей. Многие не имеют специального законченного образования и самостоятельно над собой не занимаются.

Большое внимание собрание уделило вопросу повышения идейно-политического уровня учителей. В некоторых школах (Цынгалы, Тюли, Самарово) учителя организовали глубокое изучение книги това-

рища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“. Тов. Насонова (Тюлинская НСШ) поделилась опытом своей работы над книгой товарища Сталина.

Но в ряде школ изучение этой замечательной книги до сих пор не организовано. Не поднимают этого вопроса и местные комитеты школ.

Не все учителя Самаровского района помогают колхозам в организации социалистического соревнования, не знакомят их с событиями на фронтах. Отдельные учителя оторвались от общественной жизни, от жизни колхозов. Учителя с Самарово не бывают в колхозе, не помогают членам его бороться за выполнение хозяйственных заданий.

Детально обсудив доклад, профсоюзное собрание учителей приняло конкретное решение.

Е. М. Пирязева.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

С каждым днем победоносное наступление Красной Армии все больше расширяет германский тыл. На предприятиях растет саботаж, резко упала производительность труда. По приказу министра внутренних дел и начальника гестапо Гимmlера в Киле, Вильгельмсхафене, Эмдене и многих других промышленных городах введены чрезвычайные трибуналы для расправы с непокорными рабочими.

По сведениям американской газеты, в Варшаве на днях по приговору военного суда расстреляно 20 германских офицеров, обвинявшихся в организации заговора против гитлеровского режима. Во главе заговорщиков стоял полковник фон Фрич, сын бывшего начальника германского генерального штаба.

В Греции, Югославии и в других захваченных фашистами странах партизаны наносят немецким войскам большие потери. Во время недавних боев в го-

рах Македонии греческие патриоты перебили 1.735 немецких солдат и офицеров, взорвали 2 железнодорожных моста, уничтожили 11 паровозов и 167 вагонов. В сражении у города Банья-Лука части народно-освободительной армии Югославии перебили и ранили около полутора тысяч немцев и захватили в плен свыше 700 гитлеровцев, в том числе 25 офицеров.

Во Франции за последние четыре месяца французские патриоты убили более 900 предателей и причинили крупный ущерб предприятиям, работающим на немцев.

Об усилвшейся борьбе против немецких захватчиков говорят также многочисленные сообщения из Северной Италии. Итальянские патриоты, несмотря на осадное положение, ежедневно совершают вооруженные нападения на гитлеровских солдат и офицеров, а также на итальянских фашистов.

Л. Волынский.

Улучшить работу рыбкооп

Ни один из магазинов Самаровского рыбкооп не подготовлен к зиме. Во всех ларьках холодно, как на улице. Продавцы простывают и уходят на бюллетень на 8-10 дней. В декабре сразу были закрыты 5, 8, 2 и 1 магазины по причине болезни продавцов.

Председатель правления Самаровского рыбкооп Веснина плохо руководит ко-

операцией. В прошлом году остались неарасходованными более 150 тысяч рублей, отпущенных на ремонт и строительство магазинов. Указаний райрыболовпотребсоюза Веснина не выполняет.

Самаровскому райкому партии надо потребовать от коммунистки Весниной улучшения работы рыбкооп.

К. Кузнецов.

БОГАТАЯ ДОБЫЧА

На днях промысловик колхоза имени Калинина (с. Кондинск, Микояновского района) Я. Муштуков охотился за белкой и в урмани по пути набрал на медвежьих берлогах. Мушту-

ков в этот день убил четырех медведей — 3 самки и 1 самца.

А. Кузнецов.

Зам. ответ. редактора
З. М. ЕФИМОВА

Ханты-Мансийскому Рыбтехникуму требуется бухгалтер и счетовод. С предложением просьба обра-

щаться в бухгалтерию Рыбтехникума с 9 часов утра до 5 часов вечера.
Дирекция. 1—2